

提能增效优环境
跃级晋位当排头

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

坚持走中国特色社会主义法治道路， 更好推进中国特色社会主义法治体系建设

新华社北京2月15日电 2月16日出版的第4期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《坚持走中国特色社会主义法治道路，更好推进中国特色社会主义法治体系建设》。

文章强调，法治兴则民族兴，法治强则国家强。当前，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期，世界百年未有之大变局加速演进，改革发展稳定任务艰巨繁重，对外开放深入推进，需要更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用。建设中国特色社会主义法治体系，要顺应事业发展需要，坚持系统观念，全面加以推进。

文章指出，要坚持法治体系建设正确方向。中国特色社会主义法治体系是中国特色社会主义制度的重要组成部分，必须牢牢把握中国特色社会主义这个定性，坚定不移走中国特色社会主义

法治道路，正确处理政治和法治、改革和法治、依法治国和以德治国、依法治国和依规治党的关系，在坚持党的全面领导、保证人民当家作主等重大问题上做到头脑特别清晰、立场特别坚定。我们要建设的中国特色社会主义法治体系，必须是扎根中国文化、立足中国国情、解决中国问题的法治体系，不能被西方错误思潮所误导。

文章指出，要加快重点领域立法。加强国家安全等重要领域立法，加快数字经济等领域立法步伐，努力健全国家治理急需、满足人民日益增长的美好生活需要必备的法律制度。发挥依规治党对党和国家事业发展的政治保障作用，形成国家法律和党内法规相辅相成的格局。

文章指出，要深化法治领域改革。围绕让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感

受到公平正义这个目标，深化司法体制综合配套改革，加快建设公正高效权威的社会主义司法制度。法治领域改革政治性、政策性强，必须把握原则、坚守底线，决不能把改革变成“对标”西方法治体系、“追捧”西方法治实践。

文章指出，要运用法治手段开展国际斗争。坚持统筹推进国内法治和涉外法治，加强涉外领域立法，进一步完善反制裁、反干涉、反制“长臂管辖”法律法规，推动我国法域外适用的法律体系建设。

文章指出，要加强法治理论研究和宣传。把新时代中国特色社会主义法治思想落实到各法学学科的教材编写和教学工作中，推动进教材、进课堂、进头脑。把推进全民守法作为基础工程，各级领导干部要带头尊法学法守法用法。讲好中国法治故事，提升我国法治体系和法治理论的国际影响力和话语权。

省委常委会召开会议 传达学习中央有关文件 研究部署我省贯彻落实工作 张国清主持会议

本报讯（辽宁日报记者 杨忠厚）2月15日，省委常委会召开会议，传达学习《中共中央关于新时代坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进人大工作的意见》，研究部署我省贯彻落实工作。省委书记张国清主持会议。

会议指出，人民代表大会制度是符合我国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，加强和改进新时代人大工作，更好发挥全省各级人大及其常委会的职能作用。

会议强调，坚持党的全面领导，是做好人大工作的根本政治保证，要坚持党的全面领导这一最高政治原则，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想统揽和指导人大工作，坚持党的领导首先

要坚持党中央集中统一领导，把党的领导贯穿于人大工作各方面全过程，完善和落实党领导人大工作的制度机制。全省各级人大重要会议、重要立法、重要工作、重大事项等，都要按规定及时向同级党委请示报告。全省各级党委要把人大工作纳入整体工作布局，及时研究解决人大工作和建设中的重大问题。要加强和改进人大工作，提升人大工作质量和水平，发展和完善全过程人民民主，保证宪法全面贯彻实施，推进高质量立法，发挥人大在立法工作中的主导作用，增强监督刚性和实效，推动讨论决定重大事项制度化常态化，依法做好选举任免工作，保证全省各级人大及其常委会依法履职更加到位更具有实效、职能作用充分发挥。要加强自身建设，全省各级人大及其常委会要自觉把政治建设摆在首位，强化政治机关意

识，努力成为自觉坚持中国共产党领导的政治机关、保证人民当家作主的国家权力机关、全面担负宪法法律赋予的各项职责的工作机关、始终同人民群众保持密切联系的代表机关。

会议审议了《辽宁省推进实施若干重大工程行动方案》，指出我省深入贯彻习近平总书记重要指示精神，坚持把维护国家“五大安全”这个政治使命、扩大内需这个战略基点和供给侧结构性改革这条主线有机结合起来，谋划了一批重大工程，对提升维护国家“五大安全”能力、形成对国家重大战略强有力支撑具有重要意义。全省各地区各有关部门要强化责任担当，坚持项目化、清单化、工程化推进，认真谋划储备项目，不断丰富补充项目，全力抓好任务落实。

会议还研究了其他事项。

刘彦鸿会见北京阜新企业商会会长常达一行

本报讯（记者 张领山 马洪涛 张帅）2月16日，市政协副主席、县委书记刘彦鸿在县委会议室会见北京阜新企业商会会长常达一行，双方就部分企业在阜蒙县考察投资情况进行了沟通洽谈。县政协相关领导及县委办、县发改局、县工信局、县自然资源局、县生态环境局、县商务局主要负责同志参加会议。

会见中，刘彦鸿对常达一行到阜蒙

县考察投资表示欢迎，介绍了新能源产业形势、风和光资源优势、产业基础、资源换产业情况、当前和今后利好情况，并推介了我县新能源板块、蒙医蒙药板块、科技板块、农业板块的优质资源。刘彦鸿指出，“绿色本身就是发展，生态本身就是产业”，要围绕四大优势产业，深入贯彻新发展理念；要面对事物的本来面目，珍惜合作的机缘；要紧盯重点工作不放松，抓项目，抓进度，抓落实；要做到信

息对称，在沟通中碰撞出合作的火花，做事业的朋友。

会见中，北京阜新企业商会会长、长江三峡集团公司全周（厦门）投资有限公司董事长、摩力方科技（北京）有限公司董事长分别介绍了商会情况、企业情况、项目意向。北京阜新企业商会表示将加大互通力度，发挥商会平台作用，继续拓展交流领域，加强沟通，精诚合作，实现共赢发展。



阜蒙县总工会
服务下沉到基层
解决问题解决在一线

今年，阜蒙县总工会将坚持以职工为中心，以优化营商环境为切入点，切实增强政治性、先进性、群众性，坚持开展“下企业、走基层”活动，落实机关常态化联系企业、服务职工具体措施，直接深入企业调研走访，沉到一线、广交工友，实实在在帮助解决实际问题和困难，将市、县营商环境建设暨重点项目启动动员大会会议精神落到实处。

进一步加强基层工会组织规范化建设，积极鼓励支持基层工会职工文化“四室”建设，打造5家基层工会示范点，建设“新时代职工之家”。

支持创建县级职工创新工作室3—5个，申报创建省级、市级劳模和职工创新工作室2—4个。坚持开展送技能到岗位活动，聘请相关专家、教授、技术状元进企业，有针对性地进行培训。建设“职工教育培训示范点”，充分发挥师带徒作用，做好技能传承，发挥劳模、工匠示范引领作用。

（阜新日报）

